Լրացնել պակասող թիվը։ 
4 օր 5 ժամ = 101 ժամ
3 շաբաթ 5 օր= 26օր
2 տարի 6 ամիս = 30ամիս
4 ժամ 15 րոպե= 255 րոպե
3 րոպե 15 վայրկյան = 195վայրկյան
2 ժամ 15 ր = 135 րոպե

Լուծել խնդիրները։ 
1. Դպրոցով 3 ավտոբուսով և 4 մարդատար մեքենայով էքսկուրսիա գնացին։
Ամեն ավտոբուսի մեջ 15 մարդ էր նստել, իսկ ամեն մեքենայի մեջ՝ 5 մարդ։ Քանի՞
մարդ էր էքսկուրսիա գնացել։
Լուծում
1. 3x15=45
2. 4x5=20
3. 45+20=65
Պատ․՝ 65 մարդ
2. Գրապահարանն ունի 8 դարակ։ 5 դարակներից յուրաքանչյուրում կա 9 գիրք, 
Իսկ մնացած դարակներից յուրաքանչյուրում՝ 10 գիրք։ Գրապահարանում քանի՞
գիրք կա։
Լուծում
1. 5x9=45
2. 8-5=3
3. 3x10=30
4. 45+30=75
Պատ․՝75 գիրք
3. Գնացքը 5 վագոն ունի։ 4 վագոններից յուրաքանչյուրում 40 ուղևոր կա։ Քանի՞
ուղևոր կա 5-րդ վագոնում, եթե ամբողջ գնացքում կա 210 ուղևոր։
Լուծում
1. 40x4=160
2. 210-160=50
Պատ․՝50 ուղևոր
4. Դահուկորդը մեկ ժամում 40 կմ է անցնում։ Նա 3 ժամում քանի՞ կմ կանցնի։
Լուծում
40x3=120
Պատ․՝120 կմ
5. Ինքնաթիռը մեկ ժամում 450 կմ է անցնում։ 2 ժամում ինքնաթիռը քանի՞ կմ
կանցնի։
Լուծում
450x2=900
Պատ․՝900 կմ


Գումարը ներկայացրո՛ւ արտադրյալի տեսքով․ 
օրինակ՝ 40 + 40 + 40 = 3 x 40 = 120 
50 + 50 = 2x50=100
70 + 70 + 70 + 70 + 70 = 5x70=350
20 + 20 +20 + 20 + 20 + 20 + 20 + 20 = 8x20=160
60 + 60 + 60 + 60 = 4x60=240
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